

# 永州市法检两院召开工作报告征求意见座谈会

本报讯(通讯员 胡轶婷)12月8日上午,永州市纪委监委派驻市人民检察院纪检监察组组长、市人民检察院党组成员何勇,永州市中级人民法院审判委员会专职委员朱海平一行,深入道县就市法检两院《工作报告》征求市人大代表、政协委员的意见和建议,并在道县人民检察院召开座谈会。会议由何勇主持,道县人大常委会副主任朱海勇,道县人民法院党组书记、院长陈道远,道县人民检察院党组书记、检察长曲军及7名市人大代表、政协委员参加座谈会。

会上,永州市人民检察院和永州市中级人民法院分别向与会人员介绍了两院《工作报告》基本情况。与会人大代表、政协委员对两院5年工作付出的努力和收获的成绩给予了充分肯定,认为两院工作报告内容全面、实事求是、重点突出、成绩斐然,充分体现了司法担当和法治温度。与会人大代表、政协委员还结合自身经历,联系工作实际,紧紧围绕服务社会发展大局、优化法治营商环境、强化未成年人保护、推进平安建设、加强政法队伍建设等方面提出意见



永州市法检“两院”工作报告征求意见座谈会现场。

见建议。

何勇、朱海平对县人大、政协及社会各界对全市法检两院工作的支持表示感谢,对人大代表、政协委员提出的意见和建议进行了回应,表示高度重视

此次收集到的意见建议,将意见建议逐条梳理、仔细研究、充分吸收、认真落实,进一步完善《工作报告》,真正把意见建议转化为实际工作举措,推动全市法检两院工作再上新台阶。

## 新田县推进一站式社会矛盾纠纷调处中心建设



石羊镇一站式社会矛盾纠纷调处中心揭牌。

兴,护航区域经济发展。要坚持创新抓治理。注重工作思维和工作方法的创新,用好政法“五老”资源,激发“新乡贤”热情,探索建立县乡两级领导联系责任机制。要坚定目标抓推进。一站式社会矛盾纠纷调处中心建设势在必行,各乡镇(街道)要高度重视,克服困难,

按时间节点全面完成。

杨康强调,一站式社会矛盾纠纷调处中心建设是坚持和发展新时代“枫桥经验”的具体举措,是社会矛盾纠纷多元预防调处化解机制的具体实践,各乡镇(街道)和县直各相关部门要深化认识,提高站位,切实增强建设“一站式”社会矛盾纠纷调处中心的责任感和紧迫感。要明确要求,把握标准,以“钉钉子”精神抓实抓好一站式社会矛盾纠纷调处中心建设任务。要狠下功夫,细化措施,全力推动一站式社会矛盾纠纷调处中心协同、高效、优质运行。

县法院院长黄志岗,县检察院检察长李梦醒,县直相关单位主要负责人、各乡镇(街道)党委(党工委)书记、分管政法领导、派出所所长、司法所所长等参加会议。

## 东安县召开政法“五老”调解人员座谈会

体说明。

陈爱民强调,选聘政法“五老”人员担任人民调解员,是坚持和发展新时代“枫桥经验”有益补充,是创新市域社会治理现代化的重要内容。“五老”调解人员要提高政治站位,充分发挥老同志丰富的工作经验优势和“传、帮、带”作用,全力维护社会和谐稳定。要创新工作方法,注重加强调解业务学习,坚持“情、理、法”并用,不断创新调解方式方法。要突出调解成效,政法“五老”调解人员要深入基层、深入农村,通过调解一案,教育

一片群众,打造东安调解品牌。

今年以来,东安县不断创新市域社会治理,坚持自愿原则,从公检法司等部门选聘退休老法官、老检察官、老警官、老司法助理员和老律师,成立政法“五老”调解室。“五老”调解人员轮流在信访接待中心坐班接访、化解群众烦心事,与乡镇、村“好邻居”调解工作室上下联动、巡回调解,做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”。“五老”调解工作开展以来,累计调解各类矛盾纠纷819件,开展法律咨询962人次。

## 江华法院:开展民营企业大走访活动

本报讯(通讯员 蒋雨轩)为认真贯彻落实省委、市委关于开展“纾困增效”专项行动的通知,按照市中院关于开展民营企业大走访活动的工作要求,12月7日,江华瑶族自治县人民法院党组成员、副院长黄生亮陪同永州市中级人民法院党组成员、副院长郭红艳开展民营企业大走访活动,聚焦民营企业“急难愁盼”问题,为辖区经济高质量发展积极贡献法院力量。

郭红艳一行先后走访了江华县双龙置业集团公司和江华明意湖智能科技有限公司,与企业负责人、管理人员进行了座谈交流,详细介绍了人民法院关于优化营商环境的相关举措和成果,询问企业发展中存在的困难,并认真听取了企业对法院工作的意见和建议,共收集掌握了两个困难问题和3条意见建议。

下一步,该院将持续开展民营企业大走访活动,加强与企业的沟通交流,充分发挥审判职能,助力企业发展,引导企业增强防范风险能力和依法经营意识,助力辖区营商环境进一步优化。

## 江永法院:夜开审委会 擂响“结案攻坚”战鼓

本报讯(通讯员 郑花妹)12月8日晚9点,江永法院审委会会议室里依旧灯火通明,讨论热烈,党组书记、院长李湘沅带领全体审委会委员放弃休息时间,加班加点召开审委会讨论案件。

审委会上,委员们结合自己丰富的审判经验和对案情的充分把握,对刑事案件的定罪量刑各抒己见,对民事案件的法律适用畅所欲言,客观、公正、独立、平等的发表了意见。9个不同类型的案件,审委会委员们从下午4点开始一直讨论至晚上9点多结束。

这次审委会是江永法院全体干警加班加点攻坚结案的一个缩影。

进入12月,江永法院全面吹响审判执行工作“结案攻坚”号角。为保质保量地完成全年目标任务,江永法院全体干警卯足劲、绷紧弦,以“倒计时”冲刺的状态,加快结案进度,提升案件质效。

## 新田法院: 法检联手 为民护权益

本报讯(通讯员 陆炜霖 胡雅丹)为着力加强民事检察支持起诉工作,依法维护社会弱势群体,2020年4月15日,新田县人民法院与县检察院联合出台了《关于建立法检联袂推进支持起诉工作机制的意见》。

自该《意见》实施以来,县检察院支持起诉案件23件,县法院积极响应,将23件案件全部审结完毕,共计为当事人追回标的款2763780.79元,执行返还房屋使用权一处。

下阶段,新田县人民法院将继续聚焦弱势群体、劳动者的合法权益保障工作,携手相关单位筑起坚实保护屏障,为进一步促进社会稳定、人民安居乐业保驾护航。